

“贴钱支书”张会群

走进伊滨经开区庞村镇西庞村,令人心旷神怡。平坦整洁的村道,绿意浓浓的游园,独具韵味的文化长廊……

“俺村能有今天,离不开‘贴钱支书’!”村民马宏照说。

村民口中的“贴钱支书”叫张会群,今年49岁,他刚刚入选2017“河南最美村官”候选人。

30年前,张会群还是个打工仔,历经十年打拼,创办了自己的钢制家具公司。因其出色的经营管理能力,2002年起,他被推选为西庞村党总支副书记,主抓钢制家具产业发展。从那时起,他就像一只衔泥垒窝的“春燕”,一口口衔泥,一点点积累,使西庞村发生了翻天覆地的变化。

2010年10月,张会群全票当选西庞村党总支书记。那时,公司事业蒸蒸日上,他作出了一个让所有人惊讶的决定:将利润不菲的钢制家具公司交由三弟打理,自己一门心思带领乡亲们建设富裕美丽乡村。

上任伊始,张会群便碰到了一个棘手的难题——村里近4000亩土地流转失败了。

西庞村钢制家具企业众多,村民们不愁工作,不愿种地。听说土地流转失败要退回土地,大家半骚满腹。

怎么办?张会群站了出来,当众表态:“土地继续流转,流转不出去的费用



张会群(右)与村民交谈

由我承担,村民们安心打工。”熬了几个通宵,他和村干部待在办公室里想对策。其后两个月里,他东奔西走,发动同学、朋友、生意伙伴前来投资,不知吃了多少闭门羹,终于将大部分土地再次流转出去。

流转不出去的600多亩地,张会群投资上千万元承包了,种红薯、核桃、西瓜等分给全体村民;种树,让村里的闲置劳动力去那里打工;建党建文化主题广场和道德主题乐园,给大家提供学习和休闲的场所。

美丽乡村必须告别脏乱差。近年,西庞村修了30多条路。今年5月底,村

民张怀安家门口的土路也修了,自此,该村彻底告别了土路。

“以前,不少路集了三次五次钱,都没修成。”张怀安说,其实没有人想走那种“晴天一身灰,雨天一身泥”的道路,但涉及集资、动宅基地等问题,村民们开始计较起来。有的村民甚至在建成道路上放置石墩……

“钱不够,我和村干部带头捐。涉及动宅基地的,所有村民一视同仁,不给谁家搞特殊。”张会群的表态给村民们吃了定心丸。“修路是方便我们,人家会群从这儿过几回呀?”不少起先反对修路的人,逐渐开始出钱出力。

“鼓了钱袋,不能空了脑袋!”张会群坚持产业兴村、道德立村,努力把西庞村打造成“中原孝道第一村”。他建设了西庞村惠众道德乐园,包括老年人棋牌室、文化活动室、餐厅、道德讲堂等,定期邀请专家、学者为村民授课,让大伙儿精神上富起来。

从去年11月开始,张会群每月自费在惠众道德乐园举办一次孝老生日宴,邀请村里老人看演出、品佳肴,丰富他们的精神生活。“让在家的老人不感到孤单,也带动年轻人尽孝。”参加了10次孝老生日宴的王秋月老太太深有感触。

从担任村党总支书记的那日起,张会群没有让村里报销过一笔账。而村里赈灾、扶贫、助残、救孤、助学、修路……处处少不了他的身影。保守估计,他往村里贴了300余万元。

另一方面,由于操持村务,无暇顾及企业,张会群近年放弃了一些业务,价值数千万元。

如今,西庞村经济总量、人均GDP均居豫西第一,村民的幸福指数直线上升。“我们都喜欢这个带领大家创业的‘贴钱支书’。”村民们对张会群赞不绝口。

“我是一个土生土长的西庞村人,又在党旗下宣誓过,为村里贴钱,值!”张会群说。

本报记者 姜明明 通讯员 杨万通 苏海燕 文/图

姜富娥:乐当志愿服务“八大员”



姜富娥(右)向社区工作人员反映情况

昨日上午,在河西区武汉路办事处武汉路社区公共服务中心,提起71岁的社区志愿服务“八大员”姜富娥,社区居民纷纷竖起大拇指。

姜富娥的“八大员”,确实有说道。姜富娥是困难群众帮扶员。

1996年,姜富娥从中信重工机械股份有限公司退休后,一直闲不住。见街道办的年轻人打不开局面,她义务当起“开路先锋”。从那时候起,街坊邻居谁家困难,谁家负担重,她如数家珍。

2010年冬,她发现79岁的社区居民宋亚琴老伴和孩子相继去世,生活陷入窘迫。

姜富娥说,宋亚琴除了听力不好,心脏也不好,遇到刮风下雨,她总要上门看一看,提醒老人尽量别出门。

不出门,老人咋吃饭?

“姜富娥买菜给老人送去,还时常去探望,这一坚持就是7年。”社区工作人员吴芳说。

姜富娥是社区手工辅导员。

去年6月9日,武汉路社区组织居民举办端午节缝香包比赛。针线活儿拿手的姜富娥成了“草根明星”。大家被她的手工吸引,纷纷围过去“取经”……

姜富娥还是社情民意收集员、环境绿化维护员。

除了走访社区居民、参与社区党组织的学习,姜富娥喜欢到附近的小区里转转,碰见问题,能解决的,随手就干;不好解决的,当即就去找社区工作人员反映。在姜富娥的努力下,原来没有路灯的01号街坊,晚上告别了黑灯瞎火……

武汉路社区党委书记彭志霞说,除了提到的四个“员”,姜富娥身上还有四个“员”——安全知识宣传员、矛盾纠纷调解员、社区文明督导员、社区党建参谋员。对这些“头衔”,姜富娥欣然接受。

看着婆婆年过七旬还不断忙碌,儿媳蔡华看在眼里,记在心里。如今,婆媳俩一起做好事。

雨一直下,眼瞅中午了,姜富娥和社区工作人员交代完上午的走访情况后,急忙回家做饭……下午,她还要再去宋亚琴家里坐坐,陪她聊聊天……

本报记者 苏楠 通讯员 李俊阁 文/图



首届“河南慈善奖”评选表彰启动

9月20日前,可到各县(市)区民政部门推荐或自荐

本报讯(记者 朱艳艳 通讯员 杜永齐)首届“河南慈善奖”评选表彰活动近日启动。2011年以来热心参与和支持我省慈善事业作出突出贡献的个人、企业、机构和项目,均可推荐或自荐参加。

省人社厅、省民政厅近日联合发出通知,启动首届“河南慈善奖”评选表彰

活动。“河南慈善奖”是河南省慈善领域政府最高奖,由省政府主办,省人社厅、省民政厅承办,每3年评选一次。

首届“河南慈善奖”拟对爱心捐赠企业、优秀慈善项目、优秀慈善组织、爱心慈善楷模、爱心捐赠个人、优秀志愿服务者、优秀慈善工作者进行表彰。每名候选对象原则上只能参评一个类别,

已获“中华慈善奖”的,不再参加评选。

本次评选范围是2011年以来热心参与和支持我省慈善事业,在扶贫、济困、赈灾、扶老、助残、恤病、救孤、优抚、促进教育、科学、文化、卫生、体育等事业发展,保护和改善生态环境等公益活动中作出突出贡献的个人、企业、机构和项目,包括港、澳、台同胞和海外侨胞

及在豫国际友人(有关捐赠财产、提供服务数据截至2017年6月30日)。

各省辖市、省直管县(市)民政部门按照属地原则接受个人、企业、机构或项目的推荐或自荐。市民政局相关负责人介绍,即日起至9月20日,我市各县(市)区民政部门接受个人、企业、机构或项目的推荐或自荐。

洛阳·县区

宜阳以广场舞为载体,通过层层组队、组织比赛的方式,丰富群众精神文化生活

广场舞跳起来 大伙儿乐起来



欢快起舞



青春动感



比赛现场

8月22日、23日,宜阳县在该县滨河文化广场,举行2017年“喜迎十九大·舞动船城”中原农险杯全民广场舞大赛决赛。

近年,宜阳县积极转变服务理念,创新公共文化服务形式,全力推进全县广场舞队伍建设,每年定期组织比赛、培训,带动乡镇和社区组建广场舞团队,努力推进“一村一队”,让群众文艺活动在基层生根发芽。

今年8月,宜阳县创新性地将广场舞作为载体,组织各乡镇和县直单位选派代表队参赛,得到积极响应,全民参与效应初显。

8月21日,“喜迎十九大·舞动船城”中原农险杯全民广场舞大赛(预选赛)全面展开,由全县自发组建的74支参赛队近千名队员积极参与,最终39支代表队入围决赛。

比赛中,各参赛队的节目紧密贴合“喜迎十九大,共筑中国梦”的主题,在丰富基层群众精神文化生活的同时,积极展示了宜阳儿女奋发向上的风采。

最终,教体局代表队获得城区组决赛一等奖,城关镇西街舞蹈队获乡镇组决赛一等奖。

张珂/文 田义伟/图



激情四射